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ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 
 

ATA DA 11ª AUDIÊNCIA PÚBLICA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, “CASA 
DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 10 DE AGOSTO DE 2023. 

 
Presidente  : Olímpio Oliveira 
Secretários : Jô Oliveira 
                           

Às 11h00, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparece a 
presente Sessão os Vereadores, Anderson Almeida, Bruno Faustino, Pr. 
Luciano Breno. Em nome de Deus o Sr. Presidente declara aberta esta 
Audiência Pública tem o objetivo de debater o fortalecimento da Guarda Civil 
Municipal de autoria do Vereador Olímpio Oliveira. São convidados para a Mesa 
dos Trabalhos: Gilbran Asfora – Secretário Chefe de Gabinete de Campina 
Grande; Rodolfo Emanuel – Coordenador da Guarda Municipal de Campina 
Grande; Iris Cavalcante – Presidente do Sindicato Estadual das Guardas Civis; 
José Nilson dos Santos Silva – Presidente da Associação Estadual dos Guardas 
Municipais da Paraíba; Carlos Falcão – Diretor do Sindicato Estadual das 
Guardas Civis Municipais; Victor Freire – Comandante da Guarda Municipal de 
João Pessoa; Magalhães Lourenço – Secretário de Segurança Municipal e 
Comandante Geral da Guarda Metropolitana de Cabedelo. Prosseguindo, o 
Vereador Olímpio Oliveira, para justificativa da sua propositura, saúda a todos 
os presentes e iniciou cumprimentando os aprovados no último concurso 
realizado na cidade de Campina Grande, registrando a competência, 
conhecimento e preparo, e que por isso, estão aptos ao serviço e aptos a dar à 
sociedade campinense a resposta que a essa espera de uma instituição nova, 
porém extremamente necessária no cenário do sistema de segurança pública 
da cidade. ressaltou informações sobre momentos em que pode contribuir para 
o fortalecimento da guarda municipal na cidade, informando que em 2019, 
juntamente com o professor Hermano Nepomuceno organizaram a primeira 
Conferência Municipal de Segurança Pública, com o objetivo de reativar a 
guarda. Na Casa Legislativa, já enquanto vereador mencionou sobre as 
contribuições de emendas na lei original que tratava da Guarda Municipal, uma 
vez que a mesma não mencionava ouvidoria e corregedoria. Além disso, tinham 
a visão de que a guarda precisava ser armada e civil, tendo a aprovação dos 
pleitos na modificação da lei. Por fim, registrou a importância e reconhecimento 
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da Guarda Municipal pela população, o que será ainda mais fortalecido, após a 
contratação dos guardas, para que estes possam ocupar os espaços públicos e 
a população possa receber a atuação dos profissionais. Em seguida o Vereador 
Pr. Luciano Breno, que saúda a todos os presentes e ressaltou que o melhor 
caminho é o diálogo, principalmente quando se trata de um assunto que é do 
interesse de todos e relembrou toda a trajetória do diálogo que foi realizada 
entre a gestão municipal e a categoria, através da sua intermediação. na última 
reunião realizada com o prefeito Bruno Cunha Lima e com representantes dos 
profissionais da Guarda Municipal que foram aprovados no concurso, houve um 
acordo para que a partir do mês de agosto, se inicie a contratação de forma 
gradativa dos profissionais. informou que esse foi o compromisso da gestão 
firmado com os concursados e que a categoria, aparentemente demonstrou 
satisfação com a decisão. Ele ainda ressaltou que reconhece o direito legítimo 
de pedir, convocar e assumir o cargo, por parte dos profissionais e firmou mais 
uma vez o compromisso da gestão com a convocação dos profissionais, 
reconhecendo também a importância da instituição e do trabalho realizado pela 
categoria. Em seguida, Lucas Douglas (Representante dos guardas municipais 
aprovados no concurso público de Campina Grande) informou sobre a trajetória 
que enfrentaram desde o dia da prova, que ocorreu no ano de 2021, até os dias 
atuais, em que buscam celeridade na contratação dos profissionais aprovados. 
Falou ainda que, em 2022 foi dado o início do curso de formação, que se 
prolongou além do tempo que estava previsto no edital. Em fevereiro de 2023 
foi realizada a formatura e foi exigido de cada candidato tempo integral. Nesse 
cenário, disse que muitos deles tiveram que abdicar de empregos, cursos 
superiores e se afastar dos familiares, para ficar à total disposição. Além disso, 
segundo ele, foi prometido pelo prefeito em diversos veículos de comunicação 
que a convocação seria imediata, o que não ocorreu. Com a não contratação 
em fevereiro, eles iniciaram a busca por esse contato com a gestão, no entanto, 
as contratações foram sendo postergadas para cada mês seguinte, até quando 
foi feita a reunião presencial com o vereador Pr. Luciano Breno, que foi firmado 
um compromisso para o mês de agosto. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS 
ENCONTRAM-SE NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, NO 
SAPL.CAMPINAGRANDE.PB.LEG.BR, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 
CAMARACGOFICIAL, NO YOUTUBE E NO SITE 
WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Não havendo mais nada a tratar a Sra. 
Presidente agradece a presença de todos e encerra esta Audiência convidando 
para próxima Sessão Ordinária que ocorrerá em local e horário Regimentais. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix 
Araújo”, em 10 de agosto de 2023. 
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